

世界无烟日 我们在行动

【镜头一】 学生携手 抵制香烟诱惑

时间：
5月31日
10时09分
人物：
鹤壁职业技术学院
2011级护理专业
八班全体同学

“同学们，今天是第25个世界无烟日，看到《淇河晨报》上呼吁大家携手抵制香烟的公益活动，作为学生，特别是护理专业的学生，我们应该积极参与到这项公益活动中来，用专业知识告诫身边每一位市民吸烟的危害，让我们以世界无烟日为契机，将宣传戒烟的活动进行到底……”2011级护理专业八班的团支书代放向全班同学发表了一番慷慨激昂的讲话。

随后，该班的十几位学生手持事先准备好的“拒绝香烟，珍爱生命”、“天天都是无烟日”等宣传标语及烟灰缸走向街头，向身边的市民宣传戒烟。

“师傅，请您将手中的香烟灭掉好吗？今天是世界无烟日，为了您的身体健康，也为了让亲朋好友避免二手烟的侵害，请您将手中的香烟放到我的烟灰缸中。感谢您对戒烟宣传活动的支持。”2011级护理专业八班一名叫刘远的男生看到一位边走路边抽烟的中年男子，立刻手持烟灰缸来到这位男子的身边。在刘远同学的劝说下，这位中年男子非常配合地将手中的香烟放到了烟灰缸中，并表示，为了身体健康，他会考虑戒烟。

“在学校里，也有部分学生抽烟，希望通过我们的宣传活动，让学生们及早戒烟。让我们全体师生携起手来，共建无烟校园。”代放对记者说。

晨报记者 渠棉 席透之 / 文 张志嵩 / 图

5月30日，本报6版刊登了《戒烟日记》，在我市几位烟民的社会上引起了较为强烈的反响。在记者的倡议下，5月31日这天，我市部分大学生、环卫工人、保安……还有年仅2岁的幼儿，大家走上街头，和记者们一起加入到“关爱生命，拒绝香烟”的宣传活动中。记者以镜头头的形式，记录众多市民宣传戒烟的感人瞬间。

【镜头二】

世界无烟日，记者在行动

时间：5月31日 10时35分
人物：《淇河晨报》记者

“您好，我们是《淇河晨报》的记者，今天是世界无烟日，希望您响应‘生命与烟草的对抗’的号召，将手中的香烟放到我们准备好的烟灰缸中。”记者小席在中医院门口看见有两个中年男子正在抽烟，及时将烟灰缸递了过去。

“我们不知道今天是世界无烟日，以后会注意的，我们也会尽早戒烟。”听到记者的劝诫，这两名中年男子将香烟放进了烟灰缸。

从上午9时起到中午11时30分，记者分别来到了新区多家大型超市门前、步行街、新世纪广场等人流密集的区域，向身边的市民宣传戒烟。

看到有市民吸烟，记者就及时将手中的烟灰缸递过去。很多吸烟的市民也非常配合记者的宣传，及时将香烟熄灭。

“这项活动举办得真好啊！它让很多烟民认识到了吸烟的危害。他们及时掐灭手中的香烟，就是在保护自己的生命。”家住福田五区的韩先生对记者说。

短短一上午的时间里，记者手中原本空空如也的烟灰缸内，堆满了一路上所遇到的烟民放进去的烟头。记者细细数了一下，共有83个。

【镜头三】

一位环卫工人 每天可清扫500多个烟头

时间：5月31日 10时48分
人物：清洁工田大爷、董大娘

在记者宣传戒烟的过程中，负责打扫二支渠段及华夏南路中段街道卫生的清洁工田大爷、董大娘也加入了宣传戒烟的队伍当中。

“每天打扫卫生，至少可以在马路上清扫出500多个烟头，看到这些烟头，我就像看到无数个被香烟燃烧掉的生命，真不知道吸烟有啥好处。”董大娘告诉记者，在她的劝导下，她全家没有一个人吸烟。

为了向市民宣传戒烟，田大爷将一块戒烟宣传标语挂在了自己的三轮车前，他蹬着三轮车走到哪里，回头率都是百分之百。

“在街头的各种垃圾之中，烟头占的比率最大，有时候还能看见初中生模样的孩子，嘴里叼着烟香烟。我更想通过宣传戒烟，让更多人关注未成年人吸烟的问题。”田大爷说。

【镜头四】

防火从防烟头开始

时间：5月31日 10时55分
人物：某家居卖场保安张师傅

“燃烧的香烟表面温度可达200摄氏度~300摄氏度，中心温度可达700摄氏度~800摄氏度，全世界有近五分之一的火灾是因燃烧的香烟引起的。”在华夏南路一家大型家居商场外，保安张师傅对记者说，按照商场规定，在商场内，员工和顾客都不能吸烟。“我们每天的工作重点就是防火、防盗、防烟头。”张师傅说。

“这位同志，请把你手中的烟熄灭，今天是世界无烟日，我们正在宣传戒烟，请您配合我们。”张师傅看到一位路人正在吸烟，连忙上前劝说。

张师傅告诉记者，他在当保安之前还吸烟，自从当了保安，就把烟给戒了。“平时劝解别人不要吸烟，如果我再吸烟，就明知故犯了。”张师傅说，有时天气干燥，未熄灭的烟头很容易成为安全隐患，在加油站、在家中的卧室里、沙发上更要注意，尤其是在酒足饭饱之后、有睡意或者疲劳时，一旦睡着，不小心将烟头掉落到衣服或被褥上，很容易引发火灾。

“吸烟有害健康，还容易酿成火灾，可以说是‘百害而无一利’，我也打算做一个戒烟宣传牌，放在商场门口，提醒过往市民及时戒烟。”张师傅说。

【记者手记】

52位热心市民 加入宣传戒烟的队伍

5月31日上午，在记者宣传戒烟的过程中，陆续有市民加入到这个队伍当中。截止活动结束后，一共有52位热心市民参加进来。

他们拿着烟灰缸，手持戒烟标语，走街串巷，宣传戒烟，一股强大的“戒烟风暴”在市民中引起积极地回应。

在这场宣传活动中，很多烟民表示出戒烟的想法。

“今天是世界无烟日，通过你们的宣传，我决定从今天起，开始戒烟。”家住福田五区的杜云亭先生对记者说道。



温馨提示
鹤壁供电公司免费提供短信服务，包括电费通知、代扣通知、欠费通知等，用电客户可拨打电力服务电话95598或到供电营业厅登记您的移动或联通电话号码订阅电力短信。



环卫工人、保安队员、老人和幼儿积极参与到宣传戒烟活动中。正在抽烟的市民把香烟放进记者手中的烟灰缸。

春天保健公司九周年庆典

春天保健总经销

免费热线：400-066-7956

感恩大回馈

中宏蜂胶

买4送2仅需298元

- 调节血糖
- 调节血脂
- 有效预防心脑血管疾病和糖尿病的并发症



大品牌 高品质 好产品
中粮集团荣誉出品

春天保健各个店面/新区利民大药房/淇县摘星大药房/浚县紫荆医药门市部均有销售

鹤壁市新区华夏南路三和金桥广场春天保健
免费电话：400-066-7956